

唐山市公安局

深化党建品牌创建 助推公安事业发展

本报讯(记者 刘文利 通讯员 赵昕)今年以来,唐山市公安局党委全力深化党建品牌创建活动,按照“一支部一品牌”的思路,从突出党建统领、服务人民群众、护航经济发展等多角度挖掘典型培树亮点。路南分局福乐园派出所是市公安局党建品牌创建示范点之一,该所在党建统领的基础上设立“党员示范岗”,并

发挥社区群众党员的号召力,形成多元化的调解制度,叫响了“党风育家风,党训育家训;群众是家人,警情是家事”的口号,深受群众赞誉。目前,高新分局警务站临时党支部“战时先锋心向党,一线驻守勇担当”、出入境支队党支部“智慧出入境,我们在行动”等党建品牌陆续培育成熟。

唐山市公安局党委立足实际,将党建工作与信息化手段和新媒体资源紧密融合,搭建了多功能智慧党建服务站。服务站占地50余平方米,配备了智能化投影设备、电子有声读物等,实现党

建台账陈列展示平台、党建理论学习阵地、主题党日活动室、图书阅览室等四大功能。开放以来,先后有十余家党组织在此开展了中心组理论学习或主题党日活动。

唐山市公安局党委充分发挥党建考核“压力阀”的作用,组织开展了“党建评查除隐患,争先创优铸忠诚”活动。通过组织培训、自查自评等程序,自下而上全面评查党建工作中存在的薄弱环节,有的放矢进行“政治体检”。同时,局党委组织296个基层党支部开展了民主评议党员活动,通

过党员民警自评和民主评议,查找存在问题,落实整改措施,有效保证了党员民警的先进性。他们还组织开展了“有作为、敢担当、清正廉洁”优秀共产党员评选活动,通过民主推荐、集体审议、现场推介等形式,评选出优秀共产党员100名,优秀机关党组织、基层党组织60个,优秀党务干部60名。

党建品牌创建工作有效提升了公安系统基层党支部的战斗堡垒作用,在各项工作高质量运行中发挥了重要作用,为唐山市经济社会发展提供了坚实保障。



从7月底开始,衡水市公安局政治部组建了送教和心理健康服务小分队,对各县市区公安(分)局及治安检查站开展送教活动。通过学习,参训民警掌握了安保检查工作的基本方法和技能,提高了现场控制和处置突发事件的能力,增强了安全意识和协同意识,同时通过心理疏导缓解了民警繁重的工作、生活压力,使民警身心得到放松。图为教官在与参训民警互动。 吴贵雨 郭建博 摄

超载货车恶意闯卡顶撞执法车辆 驾驶人涉嫌妨害公务罪被刑事拘留

本报讯(石强 赵利民)近日,途经隆尧县的一辆超载重型货车,无视交警、路政联合检查,直接闯过检查站,更不惧警车跟随警告,在道路曲线行驶甚至逆行,顶撞路政执法车辆,最终被协同作战的巨鹿交警拦截。驾驶人陈某因阻碍民警执行职务,涉嫌妨害公务罪被公安机关刑事拘留。

8月6日8时许,隆尧县公安局交警大队值班室接到群众举报,称大华线华龙路段有

重型超载车辆停留。大队迅速组织警力,联合交通局执法人员赶到举报路段后,发现大量疑似超载重型车辆。

交警和交通执法人员依法对该路段躲避检查的嫌疑超载车辆依次暂扣,并押送至马头治超检测站逐一称重检测。10时许,执法人员发现一辆重型半挂车由北向南缓慢行驶,怀疑该车严重超载,立即示意车辆停车靠边接受检查,该车驾驶员非但没有停车,反而加大油门

闯卡逃窜。执勤交警立即驾驶警车亮起警灯、鸣响警笛,喊话警告,可驾驶员陈某全然不顾周围车辆和行人的交通安全,仍加速行驶,在闯卡时撞坏交通局执法用车后,向巨鹿县方向疯狂逃窜。执勤民警立即和前方巨鹿县公安局交警大队取得联系,在巨鹿交警的配合支援下,将疯狂闯卡驾驶人陈某和超载车辆截获。陈某因涉嫌妨害公务罪被隆尧县公安局刑事拘留。

30年,他终于有了户口

□ 赖庆智

8月9日,居民刘某的亲属为沧州市公安局运河分局南陈屯派出所送来分别写有“一心为民、热心服务”和“人民警察为人民、排忧解难暖人心”的两面锦旗,向民警表达谢意。

前不久,南陈屯派出所民警在对辖区开展情况摸排时发现,刘某没有任何合法有效的身份证件。进一步了

知,其于1989年因劳动教养被注销户口,后来患有精神分裂症,曾多次走失,单身一人,至今一直没有落户而成为“黑人”。获得这一信息,派出所教导员王志欣立即联系刘某亲属进一步了解详情。其亲属称,多年来也一直想着为刘某办理户口,无奈缺少相关材料,一直没有办成。

王志欣一边将情况汇报到分局户政部门,一边组织人员查找历史户籍档案。经过

几天的仔细查找,民警终于在上世纪70年代的老户籍纸质档案里发现了刘某的户籍信息,再通过走访群众进行确认后,王志欣第一时间整理材料上报分局。7天后,派出所就为刘某办理了户口落户手续,并办理了身份证,解决了刘某的后顾之忧。刘某及其亲属多年来的心愿终于了结,为表达谢意,为派出所民警送来了两面锦旗。

孤身老人徒步千里晕倒 大名巡警热心救助回家

□ 张云旭

8月6日下午4时许,大名县公安局巡特警大队民警巡逻时,发现一名老人倒在地,身上背着个黑色背包和白色编织袋。民警上前将老人唤醒,搀扶上警车,得知老人已两天水米未进,便在附近买来包子和水让老人充饥,并打开空调让老人消暑。

待老人精神慢慢好转,民

警通过询问得知,老人名叫苏某成,67岁,家住河南省南乐县,20多年前到内蒙古自治区一农场给人放羊,其间,发生交通事故,造成双脚脚趾缺失,这些年从来没回过家,孑然一身,工资基本用来治伤,如今年龄偏大,农场不再雇用他,便打算回老家。因为没有积蓄,他便背起行李,从赤峰市一路乞讨,走着回老家,走了50多天,来到大名县

城,饥渴难耐晕倒街头。民警立即与河南南乐公安机关取得联系,请求帮助苏某成找到亲人。当地派出所民警几经周折,联系到苏某成的堂弟。说明情况后,其堂弟与苏某成通了电话,两人商定到南乐县汽车站见面。随后,民警将老人送到开往南乐的客车上,给了路费和零花钱。苏某成对民警的救助再三表示感谢。

村干部担保,刘占强当天给苏某办理了取保候审手续。想到苏某成处境,第二天下班后,刘占强买了米面油等生活必需品,前去看望了苏某的母亲,临走时,他又自掏腰包给苏某成留下了1000元钱。2016年秋天,苏某成的父亲刑满释放后,苏某成被依法逮捕,法院判处其有期徒刑。

“每起案件都关乎群众利益,作为人民警察,我们的职责就是守护群众安宁、保一方平安,让公平正义永不缺席。”刘占强表示。

遵化警方

捣毁一赌博窝点

本报讯(孙志军)8月4日,遵化市公安局矿业大队接群众举报,团瓢庄乡朱官屯村有人聚众赌博。公安局立即成立专案组,摸排蹲守,初步掌握了相关证

据。8月6日,专案组展开抓捕行动,抓获涉嫌参赌人员30余人,缴获赌资数千元。嫌疑人孙某、孙某某、陈某3人因涉嫌赌博罪被刑事拘留。

永清警方

侦破系列入室盗窃案

本报讯(张建刚)今年2月至4月,永清县多条村街接连发生夜间入室盗窃案,盗贼凌晨时分趁村民熟睡之际翻墙入院,盗走现

金、手机及贵重物品。办案民警细致勘查,锁定嫌疑人孙某,并顺藤摸瓜,于8月2日在天津市北辰区某镇将孙某抓获。

沧州渤海新区交警三大队

查获使用伪造变造驾驶证违法行为

本报讯(刘占林)8月9日,沧州市公安局渤海新区分局交警三大队民警执勤时,发现驾驶人许某使用的是伪造、变造的机动车驾驶证。经询问,许

某称自己多次考试都未取得机动车驾驶证,于2003年花500元钱办了个假证。执勤民警依法对许某处以3000元罚款,拘留10日的处罚。

唐山路北警方

侦破非法收售濒危野生动物制品案

本报讯(崔福震)“亮剑2019”专项行动中,唐山市公安局路北分局集中开展了打击非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及制品统一行动,民警排查中在3家摊

位收缴疑似珍贵野生动物制品400余件。经鉴定,所收缴的象牙制品、盔犀鸟及其制品属国家一级保护动物制品。嫌疑人尹某、刘某、袁某分别被依法刑事拘留。

黄骅交警

专项整治交通违法行为

本报讯(王子杰)黄骅市公安局交警大队根据天气特点和辖区交通秩序状况,及时调整勤务部署和警力安排,有针对性地开展集中整治行动。公路巡警中队

在国省道路上严厉查处超员、超速、超载等严重违法行为;市区中队严查饮酒、醉酒驾驶,无证驾驶等交通违法行为,形成持续严查、严管、严治的高压态势。

清河交警

送迷路女孩平安回家

本报讯(景涛 田同安)8月2日22时30分,天上下着小雨,清河县公安交警大队三中队民警在挥公大道巡逻执勤时,发现机动车道上有个人影在车流中行走,十分危险。交警靠近发现是一名女孩,表明身

份,让女孩坐上警车。女孩告诉民警,她家住王官庄幸福小区,晚饭后,和家人出来玩耍,后独自步行回家,由于一直在外地上学,不熟悉道路迷了路。民警将女孩送到所住的小区,交到正到处找人的女孩父母手中。

迁西警方

破获一起非法生产销售伪劣产品案

本报讯(王爱军 孙淑萍)迁西县的郭某为牟取暴利,2015年以来,通过购买废旧汽车配件,组织工人非法组装车辆20余台,销售

金额30余万元。近日,迁西县公安局洒河桥派出所民警破获该案。嫌疑人郭某因涉嫌非法生产、销售伪劣产品罪被依法刑事拘留。

海兴交警

查获一辆超员187%客车

本报讯(贾宏晖)8月4日17时10分,海兴县公安局交警大队海丰中队执勤民警巡逻时,发现一辆客车存在超员嫌疑。经核查,郭某

驾驶的金杯客车核载8人,实载23人,超载率达187.5%。民警当即对车辆暂扣,郭某被依法刑事拘留。

沧州建设北街派出所

破获一起妨碍执行公务案

本报讯(记者 陈兆扬)7月31日23时许,韩某酒后到某超市扰乱正常经营秩序,店主曲某报警后,沧州市公安局新华分局巡警特警大队民警立即赶到

现场处置。韩某公然辱骂、拉扯巡警队员,致使3名队员身体轻微受伤,制式警服不同程度损坏。8月6日,建设北街派出所对嫌疑人韩某予以刑事拘留。

泊头交警

速破肇事逃逸案

本报讯(陈起艳)日前,泊头市泊南路发生一起交通事故,5名下夜班的工人骑车被一辆轿车撞倒,其中一人不治身亡,4人受伤,肇事轿车逃离现场。泊

头市公安局交警大队民警根据遗留在现场的逃逸车辆牌照排查发现了肇事逃逸车辆。经传唤,车主林某对其无证酒驾且肇事逃逸的事实供认不讳。

石家庄红旗派出所

收缴子弹240发

本报讯(吴朝宾)“亮剑2019”打击整治专项行动开展以来,石家庄市公安局桥西分局红旗派出所严厉打击

各类违法犯罪。到目前,该所抓获在逃人员1名,查获吸毒人员1名,化解重大矛盾纠纷2起,收缴子弹240发。

司机酒驾超员载客 驾考学员安心乘坐

8月2日6时,正在邢左公路大陈庄村路段执勤的邢台县公安交警大队民警张云峰和同事发现一辆灰色面包车行驶诡异,走走停停,根据经验判断该车有问题,随即上前将其拦停进行检查。民警还没靠近车辆便闻到了司机身上的酒气,立即对司机进行酒精测试,结果显示其酒精含量为33mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。当民警对面包车进行检查时,又发现这辆载7人的面包车,满满地塞了9人,超员2人。

“我们都是去考驾驶证的,想着没啥事就挤一挤一起走了。”其中一名乘客对民警说。民警对车上人员进行了严厉批评,同时对违法驾驶人做出罚款1250元、驾驶证一次性记19分并暂扣6个月的处罚,同时查扣其驾驶的机动车。(陈紫薇)

网上炫耀违法驾车 民警关注依法处罚

8月7日,一名女士一手抱着婴儿、一手开车的视频在盐山当地的朋友圈里传播,许多人在留言中议论纷纷:这驾车人对孩子太不负责任了,一心不能二用,如遇险情处置得了吗?再忙也不能这么做。

盐山警方对于这一视频高度重视,经侦查发现,8月6日晚,盐山镇某村的黄某抱着四个月大的婴儿,沿城区十字街由百货大楼向西开车行驶时,录制了这个1分多钟视频,并发到朋友圈。

8月8日,黄某被传唤到交警大队后说明了情况:当时孩子哭闹,没人看管,就抱着孩子开了车。“这是盐山城区最繁华的路段,车多人多,具有严重的交通事故隐患,这是对自己和孩子最不负安全责任的做法。”民警对黄某的违法行为进行了批评教育。黄某意识到了自身违法行为的严重性,表示今后一定杜绝这种违法行为。按照有关规定,盐山交警对黄某罚款处理。(孟令伟 吴炳辉)

老人被撞受伤 交警紧急送医

8月2日11时左右,河间市公安交警大队一中队中队长于桂华带队在市区城垣东路巡逻时,发现公路北侧躺着一位老人,头部伤势较重,地上一片血迹。交警扶起老人,老人半坐半躺在一交警怀中,问老人叫什么名字,是哪村的,老人只是摇头说不出话。伤者西侧路面两米处停着一辆福田轻卡货车,货车前右轮压着一辆电动助力车。

为及时救助伤者,于桂华和同事做好现场标记后,急忙将受伤老人抬到警车上,快速送往市人民医院急诊室。经医生抢救,伤者目前已脱离生命危险。

伤者亲属赶到医院后,对民警万分感激,连声道谢。(郭彦辉 耿进柱)



(上接第5版)刘占强抽调精干警力成立专班开展攻坚,组织人员在可能发案的时间和地段布控,并加大巡逻力度。2018年12月24日凌晨,蹲守民警当场擒获正在盗窃大棚蔬菜的刘某。经审讯,刘某对2013年以来多次盗窃棚室西红柿、茄子,作案40余起,涉案金额50余万元的不法事实供认不讳。

法不容情 执法也融情

打击犯罪,刘占强毫不含糊,

但再铁汉子也有柔情的一面。

2015年12月18日,刘占强接到举报,22岁的在逃人员张某潜回家中。张某和父亲都曾参与郝氏家族犯罪集团,该团伙主要成员盗窃原油时,他们父子曾经两次帮着挖过暂时储存原油的池子,挣了600元钱,张某的父亲已于当年春天被抓获,羁押在看守所。当天中午,刘占强带领中队民警赶到张某家中,张某正在做饭。戴上手铐后,张某号啕大哭,

说被带走后母亲就没人照顾了。张家徒四壁,母亲躺在床上,生活不能自理,他虽时时躲避公安机关抓捕,却从未跑远,每天都偷着回家照顾母亲。

看到张某家里的情况,刘占强顿生同情之心。张某犯罪虽情节轻微,系从犯,但法不容情。他跟张某说:“你必须跟我们走,但是我们可以将你家的实际情况向领导汇报,争取给你办理取保候审,回来照顾母亲。”经领导批准,由